
C O M U N E  D I  R I C C I O N E  

Provincia di Rimini 

VERBALE DELL’ORGANO DI REVISIONE N. 74 del 15 12 2025 

 

 

PROPOSTA DI EMENDAMENTO 

n. 85 del 11/12/2025 

 

 

OGGETTO EMENDAMENTO ALLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI C.C. N. 70 AVENTE 

AD OGGETTO:"APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO UNICO DI 

PROGRAMMAZIONE (DUP) 2026-2028 - TESTO COORDINATO CON NOTA DI 

AGGIORNAMENTO" PRESENTATO DAL CONSIGLIERE GIANLUCA VANNUCCI 
 

  

L’anno 2025 il giorno 15 del mese di Dicembre, convocato per le vie brevi, si è riunito in 

videoconferenza il Collegio dei Revisori per deliberare sul parere di cui all’oggetto: sono presenti, 

oltre al Presidente Dott. Claudia Rubini, i due componenti effettivi Dott. Piazza e Dott. Pizzigoni 

Il Collegio dei Revisori dei Conti 

ha ricevuto in data 12 12 2025 copia della documentazione necessaria per esprimere il proprio parere 

e precisamente: 

1. il testo dell’emendamento n. 85 di cui all’oggetto  

2. il parere di regolarità contabile rilasciato dal Dirigente dei Servizi Finanziari Dott. Cinzia 

Farinelli che risulta non dovuto 

3.         il parere di regolarità tecnica rilasciato dal Dirigente dei Servizi Finanziari Dott. Cinzia 

Farinelli che risulta non dovuto  

Premessa 

Si riporta di seguito il testo integrale dell’emendamento: 

Al capitolo uno del DUP , obiettivo strategico 1.3 “Energia, clima e verde urbano”, inserire il nuovo 

obiettivo operativo 1.3.7 

Titolo: 

“incentivi a fondo perduto per i cittadini, aderenti ad una Comunita’ Energetica, che installeranno 

impianti Fotovoltaici o solare termico” 

Paragrafo 

 “L’Amministrazione intende lavorare in accordo con Geat per erogare contributi a fondo perduto per 

le installazioni di impianti fotovoltaici o solare termico.  

I contributi verranno riservati ai cittadini di Riccione che aderiranno ad una Comunità Energetica già 

costituita o che si assoceranno per costituire una nuova Comunità Energetica. Tutto ciò per dare 

impulso alla produzione di energia da fonti rinnovabili e abbassare al medesimo tempo il peso delle 



bollette a coloro che decideranno di votarsi al fotovoltaico o solare termico. Il Comune di Riccione 

sarà il primo comune d’Italia ad intervenire sul caro bollette.  Il nostro primo obiettivo è una riduzione 

dei costi e parallelamente conversione in autoproduzione. Famiglie e imprese oggi si trovano a dover 

affrontare il rincaro delle utenze, un problema che lo Stato da solo non riesce a risolvere. Il Comune 

di Riccione deve porre subito rimedio e diventare esempio per i comuni italiani. Il nostro obiettivo è: 

bollette più basse per i riccionesi. Se per risparmiare sulle bollette energetiche la soluzione è 

l’installazione di un impianto fotovoltaico, noi metteremo mano al bilancio secondo le disponibilità 

perché famiglie ed imprese possano abbassare i costi della propria bolletta energetica". 

Obiettivo 2026:  

 Lavorare sulla creazione del bando e ricercare risorse da destinare ai contributi a fondo perduto 

 

Visti  

I pareri di regolarità contabile e tecnica che risultano NON DOVUTI, rilasciati dal Dirigente Servizi 

Finanziari Dott. Farinelli  

Considerato  

che trattasi di richiesta di emendamento ad atti di indirizzo  

Visto il vigente Statuto Comunale;  

Visto il Regolamento di Contabilità;  

Visto il D.lgs. n. 267/2000; 

Visto il D.lgs. del 2/12/202 n.201; 

DICHIARA  

Il proprio parere all’emendamento di cui all’oggetto come non dovuto 

 

I componenti dell’Organo di Revisione: 

Dott. Claudia Rubini  (Presidente) 

Dott. Pizzigoni Francesco  (Membro Effettivo) 

Dott. Piazza  Vincenzo (Membro Effettivo) 


